

与隐士同行



话说某国王时常去拜访一位隐士，从他身上学了很多知识。出自一片感恩图报之心，国王建立一座像他的皇宫一般豪华的宫殿送给隐士，还赠送骏马，大象，马车，仆人，各种金银珠宝等等。隐士所享有的一切都和国王自己的没有分别。

一天，国王和隐士一起在郊外散步。国王问，“尊者，请问现在的你和我还有什么分别？”隐士领会国王的话中之意，他答道，“让我们继续往前走，我会告诉你我们之间的区别。”

过了些时候，国王开始有点疲乏，而隐士却越走越有劲。国王说，“尊者，是时候回去了，我们得转头去。从这里回宫还要一个多小时！”

隐士说，“为什么要回去呢？让我们一直往前走进森林里，天黑了，我们就地休息睡觉；肚子饿了，我们找些野果充饥。我喜欢在这美丽的森林里漫步，你认为怎样？”

国王睁大了眼睛说，“尊者，我尚有妻子和两个小孩，还有一个国家要统治和管理，需要对人民负起责任，承担义务。朝中事务繁忙，还等着我去办呢。你生活自由自在，没有任何负担。就你而言，回不回去根本无关紧要，而我却一定要回去。”

隐士莞尔一笑，说道，“国王，那就是你和我之间的分别了。”

国王身在森林，而却心系皇宫；隐士心系当下，活得悠然自得。

两个人也许外表如一，拥有同样的房子，衣服，仆人等等生活环境，但是外表并不重要，最重要的是你心中的想法。

马来西亚沙迪亚赛理事会
原著：Sunrays for Thursday, Sanjay Tandon
译：中文组